

张修忠：乐做深山护水人

通讯员 杨涛

初春时节的岚皋县南官山镇红日社区寒意依然十足。护水员张修忠却十分忙碌，高山输水管线巡查刻不容缓。

“管水，很多人认为是件小事，其实对老百姓来说，就是生活中的大事。”骑着三轮车沿河沟巡查的路上，张修忠介绍，全社区7个点位，大大小小20多个饮水水池，都是他的管护范围。

“虽说是最基层的护水员，但老张管水责任心强，县上每次检查都表扬。”说起张修忠，红日社区党支部书记刘建满很是敬佩，据他介绍，今年59岁的张修忠之前在村上担任护路员，负责从村委会到太平寨7.2公里的公路维护，2020年9月份，因为工作辛苦，社区原来的两名护水员辞去了工作，在讨论谁来接任护水员任务时，村上想到了老党员、人大代表张修忠。

明眼的人都知道，所有公益岗里面护水员事情最杂，工作量最大，不仅要按时按点清理几十个水池，还得全时在线守护复杂的输水管线。

得知村上的安排时，朴实的张修忠二话没说，把护水这个别人觉得“吃亏”的工作接了下来。“吃不亏，当时也没多想，

想得最多的，就是怎样干好护水员这个工作，让大家吃上放心水。”张修忠说道。

红日社区的5个大组，有3个在高山，因为护水任务重，张修忠只得辞去了护路工作，一心扑在了护水上。每天一大早，张修忠就骑着三轮车出门，沿河沟一路巡查到水源池，清理蓄水池、整治沉淀池、配置消毒液……几个月的时间，张修忠边干边学，不仅弄清了整个社区的供水管道情况，还自学掌握了水管弯接、直接的操作要领。

就在张修忠刚刚摸到点护水门路时，2022年夏天，全省遭遇特大旱情，供水成了张修忠那个夏天刻骨铭心的记忆。

“当时，好多小水沟的水都快断流了。”回想起当时的场景，一边是水源不足的现实，一边是老百姓用水的刚需，张修忠不由得面色凝重。

关键时刻，张修忠的儿子张森靠了上来，父子俩协力用原石垫高蓄水池底部增高水位，同时，利用晚上用水低谷期间关闭蓄水池，全力保障白天供水。张修忠坦言，护水工作不仅繁琐还辛苦，很多时候，都是两个儿子轮流帮忙，才能完成

任务。

与天旱相比，每年的汛期更让张修忠紧张。暴雨引发的山洪容易堵塞供水管道，每次张修忠都是冒着大雨，踩着泥泞，辗转在几个取水点关注集水池的闸口，不让山洪卷来的枯枝败叶堵塞水池，天气好转，张修忠又要来到水源池，对供水管网、设施进行逐一排查抢修。

“半个月要进行一次饮水消毒，每个月要对集水池进行清理，两个月要洗一次沉淀池……”沉淀池很矮，每次猫着腰冲洗完，张修忠都累得腰都直不起来，蓄水池又很深，随时都得带个梯子，夏天清洗水池经常都是汗流浹背。不管有多累，每次清理完水池，张修忠都会拿上锄头，挨个把饮水池边的杂草清理得干干净净。“饮水安全要求很高，除草都要手工，打不得农药，水都是乡亲们要喝到肚子里的，可不能有半点马虎。”张修忠说。

除开繁杂的日常护水工作，平时哪家饮水管道出现问题，电话都会打到村委会和张修忠手机上，只要是群众反映水管爆裂或破坏，张修忠都会第一时间赶到现场进行维修。



张修忠

担任护水员3年多的时间里，张修忠用勤勤恳恳的工作得到了上级和群众认可。一泓清水，见证着大山深处护水人的艰辛；一个岗位，映射着一名党员的为民情怀。岁月无言，十里沟清流日夜奔腾的地方，都留下了张修忠默默护水的最美背影……

月河川道段城乡一体化供水工程进展顺利

通讯员 李永明 丁义良

为了进一步提升农村供水质量，保障群众吃上放心安全水，汉滨区实施的月河川道段城乡一体化供水工程进展顺利，预计今年年底工程竣工通水，为月河川道地区15.23万人带去方便快捷的用水需求。

月河川道地区人口稠密，用水需求量大，为了实现月河川道段城乡一体化供水目标，汉滨区水利局以只争朝夕，闻风而动的机遇意识，争抢项目。汉滨区委区政府高度重视，大力支持，先后多次到省市有关部门汇报争取，求得项目落户汉滨，在省市业务部门的大力支持下，城乡一体化供水工程在汉滨区试点实施，工程涉及五里、建民、关庙、江北办等4个

镇办，89个行政村，年受益人口15.23万人，涉及供水规模2.3万m³/d，覆盖汉滨区两个供水分站，5个水厂，工程利用现有5处规模化、集中供水工程，通过变换关庙水厂主水源，扩建水田沟水厂，扩大建民水厂和水田沟水厂的供水范围，改造配水管网，将5个水厂管网联通，实现5处工程一体化供水和运行管理。充分利用优质水源黄石滩水库新建供水水源，提高供水保障，配套信息自动化建设，统筹协调，实现供水同标准、同质量、同服务、同运行、同管理，缩小城乡供水差距，实现城乡供水一体化。

截至今年3月底，一体化工程已完成总工程量的40%。

市容环境专项整治 老城街道开展

本报讯(通讯员 刘洁)自3月7日起，汉滨区老城街道创办牵头组织辖区西城派出所、老城城管大队、市场监管所、西关社区、市住建局等行业主管部门成立工作专班，对辖区大桥头城西广场开展市容环境整治行动。

行动中，工作专班督促相关职能部门组织人员加大西广场环境卫生的日常管理，落实专人对地面勤清扫、垃圾桶勤擦拭、花坛垃圾勤清理，杜绝环境脏、乱、差的发生，从面上提升城市“颜值”。

“大爷，我把您把遛狗绳系短一点吧，小心绊着了。”“阿姨，您有点咳嗽，我这里备有纸巾先给你用，下次出来遛弯记得多带点纸巾啊。”老城街道西关社区新时代文明实践站组织公益岗和志愿者常态化在桥西广场对不文明养犬、随地吐痰、乱扔垃圾、“三车”乱停等现象进行劝导。“这里是公共活动场所，请您把车子规范停放在划线停车位上。”连日来，在志愿者的劝导下，各类不文明行为逐渐转变，周边居民群众的文明意识逐步提升。

专班巡查中，对在广场占用公共资源开展打麻将、打扑克等行为的，第一时间对其教育劝导、交办法，对利用麻将、扑克等娱乐工具进行赌博的，由公安部门依法进行处罚。同时对干扰和阻碍执法行动，妨碍工作人员行使职务行为的人员予以依法处理。

在今后的工作中，老城街道办将继续加强整治力度，坚持开展巡查整治行动，不断创新举措，落实长效管理机制，引导市民文明出行，创建和谐、文明、环境优美的公共场所。

大手拉小手 保护水资源

本报讯(通讯员 刘贵棠)3月23日，旬阳市妇联联合市文化组织守护汉江志愿者联合会、仁河口王莽山村委会、交通运输局驻村工作队、四海逸家传统文化协会在辖区王莽山村委会举办了“大手拉小手水资源保护”暨“琴棋书画”主题宣传培训活动。书法爱好者刘波为孩子们讲

述文化知识的重要性，鼓励孩子们培养“琴棋书画、多才多艺”的意识，长大后为建设美丽乡村增砖添瓦，在传承传统文化、发展文化底蕴方面贡献力量。孩子们纷纷表示会好好学习，坚持不懈努力下去。与会人员还和孩子们一起在王莽山村委会附近和小溪旁开展了保护环境捡拾垃圾活动。

麻柳镇多措并举确保燃气安全

本报讯(通讯员 李元春 叶柏成)日前，紫阳县麻柳镇多措并举，统筹发力，拧紧燃气“安全阀”，守护群众“幸福家”。

该镇先后召开燃气安全隐患排查整治专题会议、燃气使用安全业务培训会，认真分析全镇燃气安全形势，研究制定燃气安全排查整治工作方案，组建排查整治专班，重点就餐饮场所液化气钢瓶使用年限、连接管材质、阀门开关、报警设施等关键环节进行地毯式检查，对发现燃气泄漏安全保护装置安装及使用不规范、“瓶灶管阀”不合格、通风环境不达标等问题督促限期整改；同时，

还对辖区燃气供应站及燃气具专卖店产品准入进行提醒。利用“两个精准”入户排查和微信工作群等，大力宣传燃气使用安全常识，重点对弱势群体、小商户进行燃气使用安全宣传，提醒群众注意生活和经营中的火灾隐患。据悉，今年以来，该镇已排查使用燃气餐饮单位31家，燃气供应站3家，下达书面整改通知3起，整改3起。该镇将持续加大燃气领域安全排查整治力度，做到全面排查、依法管控、规范管理，坚决堵住安全风险漏洞，确保全镇安全形势持续稳定。

白河：电力线路迁改 为客户建房“让道”

本报讯(通讯员 左士霆)“非常感谢供电公司为我建房迁改了线路，辛苦你们了！”3月18日，白河县城关镇村民刘家树将一面印有“进客户家门 知客户事 帮客户忙 暖客户心”的锦旗送到国网白河县供电公司城关供电所，对该所全力解决群众难事、烦心事表示感谢。

据了解，因山体滑坡，导致客户刘家树的房屋受损，无法居住，需要重新选址建房，该客户就购买了施工所需的钢筋、石料、砂子、砖块和水泥，一切准备就绪后，在他准备施工建房时，才发现：新建房屋，距离0.4千伏线路安全距离不足，无法建房。

“建造房屋距离0.4千伏线路太近，如果建房不小心碰着电线，那可就非常危险。”施工人员和村民指着电线说。刘家树也发现了在这建房很危险，他也试图将电线拆除，但是那将会导致附

近的村民无法用电。看着已经运来的钢筋、石料、砂子、砖块和水泥，还有请来的施工工人，这可怎么办呢？刘家树一下子被难住了，无奈只得向国网白河县供电公司城关供电所打电话求助。得知情况后，该所立即派专人赶往现场进行上门服务，了解建房面积、层高等具体情况。经现场勘查，该所人员认为线路可以进行迁改。为方便群众建房，拉近彼此关系，更好地开展供电服务，该所决定对阻碍村民建房的线路进行迁改。此举得到该公司的大力支持，该所积极予以落实，制定了科学的迁改方案，准备了需要的相关材料，立刻对上述影响建房的线路进行了迁改。如今该处120米的0.4千伏线路迁改工作顺利完成，刘家树房屋新建工程正在施工，预计下半年就能住上新房。

江北街道：让“志愿红”花开遍地

通讯员 陈业婷

从水色宜人的汉江沿岸，到文明劝导的交通路口，从便民利民的广场社区，到为民惠民的实践所站，从接待游客的服务者，到防汛救灾的救援队……近年来，汉滨区江北街道立足工作实际，组建志愿服务队伍，打造志愿服务品牌，开展志愿服务活动，用爱汇聚成一缕缕阳光，照耀古韵西城。

群众需要什么，我们就服务什么

“行动不便的老人买菜、买药、理发都有人上门服务，偶尔还有志愿者上门为我们打扫家里卫生，我们住在这里真幸福！”“以前只会用手机拨打电话，经过志愿者们手把手地教，我现在会用微信发语音、打视频电话，还会刷抖音。”提起该社区的志愿服务项目，居民们称赞不已。为了让志愿服务的方向能更贴近群

众的实际需求，前张岭社区精准对接群众需求，将辖区内注册的志愿者进行归类，推出了医疗义诊、爱心帮扶、邻里互助等志愿服务项目，形成“量身定制菜单”，志愿服务队聚焦群众急难愁盼，有针对性地开展服务项目。目前，“有困难找志愿者，有时间做志愿者”在社区蔚然成风。

社会发展需要什么，我们就干什么

错落有致的院落、干净整洁的村道、幸福温馨的笑脸……穿行于江北街道长征村，文明乡风扑面而来。“现在村里环境明显改善了，时常能看到穿着红马甲的志愿者在清扫，我们邻里也被这股劲带动了起来，一起扫、一起干，如今家家门口干干净净，绿化越来越好了，环境越来越美了，大家心情也更加舒畅了。”长征村李大爷笑着说道。

围绕“扫干净、摆整齐、改旱厕、清污泥”目标，江北街道志愿服务队每周两次在门口、路边、村口、河口关键点位，开展村庄清洁志愿服务活动，现如今村容整洁，路域环境舒适，人居环境极大提升。

志愿者是全国文明城市创建的攻坚者。在城市的大街小巷、交通要道、村庄路口，一顶顶“小红帽”、一件件“红马甲”不知疲倦、穿梭忙碌，他们不仅是和谐社会的“润滑剂”，更是社会发展的“助推器”。

我们从四面八方来，将光照亮每个角落

“您好，请问有什么可以帮助您吗？”“您好，请不要拥挤。”在五一“毛绒玩具+文旅”主题活动中，在国庆黄金周假期上，在春节前夕大型年货会上，志愿者以最佳形



时值春暖花开的季节，安康高新区第六幼儿园老师带着中班的孩子们，游玩了安康城区著名的景区香溪洞，让孩子们接触大自然、亲近大自然、热爱大自然。

吴欣薇 摄



「公益电影+」助力文明创建

